



MUNICIPIUL ARAD

310130 Arad – România - Bd. Revoluției, nr. 75
Tel.+40-257-281850 Fax.+40-257-284744
www.primariaarad.ro pma@primariaarad.ro



UAT MUNICIPIUL ARAD, în calitate de autoritate cu rol de a asigura respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor Președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor consiliului local/ consiliului județean și de a dispune măsurile necesare pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ la nivelul unității administrativ-teritoriale,

Asumând misiunea, viziunea, valorile fundamentale și principiile promovate de către Strategia Națională Anticorupție pe perioada 2021-2025,

Recunoscând importanța obiectivelor Strategiei Naționale Anticorupție pentru perioada 2021-2025,

Sprijinind principiile și obiectivele Strategiei Naționale Anticorupție și **asumându-și** particularizarea și adaptarea la nivelul instituției a acestora, corespunzător aspectelor specifice aplicabile și îndeplinirea măsurilor specifice ce țin de competența exclusivă a instituției,

Aționând pentru implementarea, menținerea și îmbunătățirea continuă a unui sistem de management anticorupție pentru toate activitățile și procesele desfășurate, în direcția îndeplinirii obiectivelor stabilite în sarcina autorităților administrației publice locale în Strategia Națională Anticorupție 2021-2025 și în acord cu cerințele sistemului de management anti-mită conform *SR ISO 37001:2017*,

Adoptă prezenta

DECLARAȚIE DE POLITICĂ ANTICORUPȚIE

prin care:

- Confirmă angajamentul că la nivelul UAT MUNICIPIUL ARAD se dispun toate măsurile în vederea prevenirii săvârșirii de fapte de corupție;
- Condamnă și interzice corupția, în toate formele în care se manifestă, și conflictul de interese ca fiind fenomene ce afectează obiectivele instituției și încrederea în instituție;
- Exprimă, în mod ferm, angajamentul de continuare a eforturilor anticorupție prin toate mijloacele legale și administrative corespunzătoare;
- Încurajează orice persoană de bună credință din cadrul instituției să semnaleze, cu toată încrederea, suspiciunile rezonabile de încălcare a legii, beneficiind de toate drepturile care decurg din Legea nr. 361/2022 privind protecția avertizorilor în interes public;
- Susține și promovează respectarea și aplicarea standardelor legale de integritate reflectate în inventarul anexă la Strategia Națională Anticorupție 2021-2025;
- Adoptă toate măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, precum și pentru considerarea interesului public mai presus de orice alt interes, în

acord cu respectarea principiului transparenței decizionale și accesului neîngrădit la informațiile de interes public;

- Promovează respectarea standardelor morale și legale și în toate activitățile instituției, contribuind la reducerea impactului corupției asupra cetățenilor și asigură implementarea cadrului legislativ și procedural aferent componentei anticorupție a sistemului de management;

- Autoevaluează anual și informează Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației cu privire la gradul de implementare a măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției (enumerare în Inventarul măsurilor preventive, precum și indicatorii de evaluare, Anexa nr. 3 la H.G. nr. 1269/2021 privind aprobarea SNA 2021-2025) și a celor cuprinse în planul de integritate,

- Asigură îmbunătățirea continuă și menținerea integrității sistemului de management anticorupție, în conformitate cu cerințele standardului SR ISO 37001:2017, prin desemnarea persoanelor care asigură funcția de conformare anticorupție. Astfel, funcția de conformare anticorupție este exercitată de Grupul de lucru desemnat pentru implementarea prevederilor SNA 2021-2025. Persoanele numite au competență, statut, autoritate și independență adecvate pentru a coordona proiectarea și implementarea sistemului de management integrat, a consilia și a îndruma personalul, cu privire la sistemul de management anticorupție și pentru a asigura conformitatea cu cerințele SR ISO 37001:2017.

- Îndrumă și susține instituțiile și întreprinderile publice aflate în subordinea și sub autoritatea Consiliului Local al Municipiului Arad să adopte toate măsurile necesare, pentru a pune în aplicare, menține și îmbunătățească permanent sisteme similare de management anticorupție.

Prezenta politică anticorupție se aplică în cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Arad, respectiv tuturor compartimentelor, activităților/proceselor, tuturor salariaților și părților care acționează în numele și/sau în interesul instituției. Politica este comunicată tuturor angajaților, precum și tuturor partenerilor și părților interesate, prin postare pe pagina web.

Neconformarea cu prezenta politică atrage răspunderea disciplinară, civilă sau penală a persoanelor responsabile, după caz.

Această declarație a fost adoptată de către

22.12.'22

Călin BIBART

PRIMARUL MUNICIPIULUI ARAD

ARAD, 22.12.2022

Nr. 98911

CONFORM. CU ORIGINALUL